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Количество информации как мера уменьшения неопределенности знаний
[image: ]
[image: ]
[image: ]

[image: ]
[image: ]
Пример решения задач
Задача. В барабане для розыгрыша лотереи находится 32 шара. Сколько информации содержит сообщение о первом выпавшем номере (например, выпал номер 15)?
Решение:
т.к. вытаскивание любого из шаров равновероятно, то количество информации вычисляется по формуле 2I=N, где I – количество информации, а N – количество шаров. Тогда 2I=32, отсюда I = 5 бит.
Задача. Группа школьников пришла в бассейн, в котором 4 дорожки для плавания. Тренер сообщил, что группа будет плавать на дорожке номер 3. Сколько информации получили школьники из этого сообщения? 
Решение:
Поскольку выбор одной дорожки из 4-х равновероятен, то количество информации определяется по формуле: 2I=N, где I – количество информации, а N=4 – количество дорожек. Тогда 2I=4, отсюда I=2 бита.

Ответьте на вопросы письменно, см. опорный конспект.
1. В случае броска восьмигранной  пирамиды какое количество информации мы получим за один бросок?____________________________________________________
__________________________________________________________________________
2. Если мы получаем 4 бита информации, то какое количество возможных событий при этом может быть?
__________________________________________________________________________
3. Какое количество информации получает второй игрок, играющий в крестики-нолики на поле 8x8 после хода первого игрока?
__________________________________________________________________________
4. Как зависит количество информации от количества возможных событий?
__________________________________________________________________________

Задача I
В корзине лежат 8 шаров. Все шары разного цвета. Сколько информации несет сообщение о том, что из корзины достали красный шар?
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
Задача II
При угадывании целого числа в некотором диапазоне было получено 6 бит информации. Сколько чисел содержит этот диапазон?
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________

Домашняя работа
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Задача III
Была получена телеграмма: «Встречайте, вагон 7». Известно, что в составе поезда 16 вагонов. Какое количество информации было получено?
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
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